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Διάλεξη 3

Συνεχείς Κατανομές Πιθανοτήτων:

Ομοιόμορφη κατανομή

Κανονική κατανομή
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ΣΤΟΧΟΙ

1. Κατανόηση διαφοράς μεταξύ διακριτής και συνεχής κατανομής.
2. Υπολογισμός του μέσου και της τυπικής απόκλισης για μία

ομοιόμορφη κατανομή.
3. Υπολογισμός πιθανοτήτων με τη χρήση ομοιόμορφης

κατανομής.
4. Να αναφερθούν τα χαρακτηριστικά της κανονικής κατανομής

πιθανοτήτων.
5. Να καθοριστούν και να υπολογιστούν οι τιμές z.
6. Να προσδιοριστεί η πιθανότητα ότι μια παρατήρηση είναι

μεταξύ δύο σημείων σε μια κανονική κατανομή πιθανοτήτων.
7. Να προσδιοριστεί η πιθανότητα ότι μια παρατήρηση είναι πάνω

(ή κάτω) από ένα σημείο σε μια κανονική κατανομή
πιθανοτήτων.
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Ομοιόμορφη Κατανομή

Η ομοιόμορφη κατανομή 
πιθανοτήτων είναι ίσως η πιο 
απλή κατανομή για μια συνεχή 
τυχαία μεταβλητή.

Αυτή η κατανομή είναι 
ορθογώνιου σχήματος και 
ορίζεται από τις ελάχιστες και 
μέγιστες τιμές.
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ

Το κρατικό πανεπιστήμιο της Southwest Arizona
παρέχει υπηρεσία μεταφοράς με λεωφορείο προς τους
μαθητές, ενώ βρίσκονται στην πανεπιστημιούπολη.
Ένα λεωφορείο κατά τη διάρκεια της εβδομάδας
κάνει στάση στο North Main Street και College Drive
κάθε 30 λεπτά, από τις 06:00 έως τις 23:00 Οι
μαθητές φθάνουν στη στάση του λεωφορείου σε
τυχαίες χρονικές στιγμές. Ο χρόνος που ένας
σπουδαστής περιμένει είναι ομοιόμορφα
κατανεμημένος από 0 έως 30 λεπτά.

1. Σχεδιάστε ένα γράφημα της κατανομής αυτής.

2. Δείξτε ότι το εμβαδόν αυτής της ομοιόμορφης
κατανομής είναι 1.

3. Πόσο καιρό “τυπικά” θα πρέπει να περιμένει ένας
φοιτητής για ένα λεωφορείο; Με άλλα λόγια, ποιος
είναι ο μέσος χρόνος αναμονής; Ποια είναι η τυπική
απόκλιση του χρόνου αναμονής;

4. Ποια είναι η πιθανότητα ένας φοιτητής να περιμένει
από 10 έως 20 λεπτά;

Ομοιόμορφη Κατανομή - Παράδειγμα
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Κανονική Κατανομή Πιθανοτήτων

1. Είναι σε σχήμα καμπάνας και έχει μία μοναδική κορυφή στο
κέντρο της κατανομής. Γύρω από το μέσο υπάρχει συμμετρία.

2. Είναι ασυμπτωτική: Η καμπύλη πλησιάζει όλο και πιο κοντά
στον άξονα Χ, αλλά ποτέ δεν τον αγγίζει πραγματικά. Η θέση
μιας κανονικής κατανομής προσδιορίζεται από τη μέση τιμή,
, η διασπορά ή εξάπλωση της κατανομής προσδιορίζεται με
την τυπική απόκλιση, σ.

3. Ο αριθμητικός μέσος, η διάμεσος, και η επικρατούσα τιμή
είναι ίσοι.

4. Το συνολικό εμβαδόν κάτω από την καμπύλη είναι 1.00: η
μισή περιοχή κάτω από την κανονική καμπύλη είναι προς τα
δεξιά του μέσου και το άλλο μισό προς τα αριστερά του
μέσου.

Different Means and 
Standard Deviations

Equal Means and 
Different Standard 

Deviations

Different Means and Equal Standard Deviations

Family of Distributions
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Τυποποιημένη Κανονική Κατανομή Πιθανοτήτων

 Η τυπική κανονική κατανομή είναι 
μια κανονική κατανομή με μέσο 
όρο μηδέν και τυπική απόκλιση 1.

 Ονομάζεται επίσης η κατανομή z. 

 Μια τιμή z είναι η απόσταση 
μεταξύ μιας επιλεγμένης τιμής X, 
και του πληθυσμιακού μέσου , 
διαιρούμενη με την πληθυσμιακή 
τυπική απόκλιση, σ.  

 Ο τύπος είναι ο εξής:



7-7

Κανονική Κατανομή - Παράδειγμα

Τα εβδομαδιαία εισοδήματα των 
επιστατών βάρδιας σε μια 
βιομηχανία γυαλιού ακολουθούν 
την κανονική κατανομή 
πιθανοτήτων με μέσο όρο 
$1,000 και τυπική απόκλιση 
$100.

Ποια είναι η τιμή z για το 
εισόδημα, ας το πούμε X, για 
έναν επιστάτη που παίρνει 
$1,100 την εβδομάδα; Και ποια 
ένα επιστάτη που παίρνει $900 
την εβδομάδα;
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Ο Εμπειρικός Κανόνας - Παράδειγμα

Ως μέρος του προγράμματος 
διασφάλισης της ποιότητας, η 
Εταιρεία Autolite Battery 
διεξάγει δοκιμές για τη ζωή ενός 
τύπου μπαταρίας.

Για μία συγκεκριμένη αλκαλική 
μπαταρία D-cell, η μέση διάρκεια 
ζωής είναι 19 ώρες. Η ωφέλιμη 
ζωή της μπαταρίας ακολουθεί 
κανονική κατανομή με τυπική 
απόκλιση 1.2 ωρών.
Απαντήστε στις ακόλουθες 
ερωτήσεις:

1. Μεταξύ ποιων τιμών απέτυχε 
το 68% των μπαταριών;

2. Μεταξύ ποιων τιμών απέτυχε 
το 95% των μπαταριών;

3. Μεταξύ ποιων τιμών απέτυχαν 
σχεδόν όλες οι μπραταρίες;
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Κανονική Κατανομή – Βρίσκοντας Πιθανότητες

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ
Το μέσο εβδομαδιαίο εισόδημα
ενός επιστάτη σε μία βιομηχανία
γυαλιού ακολουθεί την κανονική
κατανομή με μέσο όρο τα $1,000
και τυπική απόκλιση τα $100.

Ποια είναι η πιθανότητα επιλογής 
ενός επιστάτη του οποίου το 
εβδομαδιαίο εισόδημα είναι 
μεταξύ $ 1.000 και $ 1.100;
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Ανατρέξτε στα δεδομένα σχετικά με τα
εβδομαδιαία εισοδήματα των επιστατών
βάρδιας στη βιομηχανία γυαλιού. Η
κατανομή των εβδομαδιαίων εισοδημάτων
ακολουθεί την κανονική κατανομή
πιθανοτήτων με μέση τιμή τα $ 1.000 και
τυπική απόκλιση $ 100.

Ποια είναι η πιθανότητα επιλογής ενός
επιστάτη του οποίου το εβδομαδιαίο
εισόδημα είναι:

Μεταξύ $790 και $1,000;

Κανονική Κατανομή – Βρίσκοντας Πιθανότητες 
(Παράδειγμα 2)

Ποια είναι η πιθανότητα επιλογής ενός 
επιστάτη του οποίου το εβδομαδιαίο 
εισόδημα είναι:

Μεταξύ $840 και $1,200.
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Η χρήση του Ζ για την εύρεση της περιοχής 
X - Παράδειγμα

Η Layton Tire and Rubber Company επιθυμεί
να δημιουργήσει μια ελάχιστη χιλιομετρική
εγγύηση στα νέα ελαστικά της MX100. Οι
δοκιμές αποκαλύπτουν ότι η μέση διάρκεια
ζωής είναι 67.900 μίλια με μια τυπική απόκλιση
2.050 μίλια και ότι η κατανομή μιλίων
ακολουθεί την κανονική κατανομή πιθανοτήτων.
Η Layton θέλει να ορίσει τα ελάχιστα
εγγυημένα χιλιόμετρα ώστε να μη χρειάζεται να
αντικατασταθούν περισσότερα από το 4% των
ελαστικών.
Ποια είναι τα ελάχιστα εγγυημένα χιλιόμετρα
που θα πρέπει να ανακοινώσει ο Layton;

Βρείτε το  χρησιμοποιόντας τον τύπο:

Η τιμή του  βρίσκεται χρησιμοποιώντας την πληροφορία του 4% .

Η περιοχή μεταξύ του  και του x είναι , 

το οποίο προκύπτει από το 
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Χρησιμοποιώντας τον Πίνακα της διαφάνειας 10,

 η τιμή που είναι πιο κοντά στο  είναι το , 

η οποία αντιστοιχεί σε . 

Έπειτα, αντικαταστήστε το στην εξίσωση:
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